

302医院技术协作医院落户淄博

共同搭建传染病和肝胆疾病诊治平台,市民将得到更优质服务

本报11月17日讯(记者 樊伟宏 通讯员 赵勇 孙仁渊) 17日,世博国际高新医院与中国人民解放军302医院正式签署合作协议,成为技术协作医院。这标志着解放军302医院技术协作医院正式落户淄博。市委书记周清利、302医院院长吕吉云等出席了揭牌仪式,并共同为医疗技术协作医院揭牌。

据了解,世博国际高新医院是淄博市委、市政府为发展医疗卫生事业,改善人民群众就医条件,与北京世博金都医药科技发展有限公司合作,新建的一家大型现代化高水平的大专科小综合医院。医院位于张店中润大道东段,花山风景区脚下。医院主体建筑已于2013年开工建设,计划于2014年竣工,建筑面积11万平方米,编制床位600张。据介绍,建成后的世博国际高新医院将配有国际先进的医疗设备,特色明显,名医坐诊,服务一流。医院将配备3.0T核磁共振、派特CT、大型高能直线加速器、大型双C型臂血管造影机等尖端和通用设备。医院将设置绿色通道病区,主要满足淄博人民群众基本医疗服务需求,VIP



▲双方负责人互相签署了医院合作协议。

病区有40平米的豪华单人间和80平米的两套间,主要满足高端人士的医疗服务需求,还设有130平米的三套间的国际特需区。

解放军302医院作为全军唯一的三级甲等传染病专科医院,有一大批享誉军内外的著名传染病专家,专科技术在国内外居于领先地位。协作医院落户淄博后,借助302

医院雄厚的技术力量、高素质的人才资源和科学先进的管理经验,双方将在医疗技术、人才培养、新技术新业务开展、联合会诊、快速转诊、科研协作、医院管理、应急处置等多方面开展富有成效的协作,特别是在传染病、感染性疾病和肝病的学科、人才、技术建设方面加强紧密协作。

建立协作关系后,302医

院将定期派出专家对世博国际高新医院开展医疗帮带工作,帮助世博国际高新医院加强感染性疾病学科建设,指导其开展临床新技术、新业务。特别是利用信息化的远程诊疗技术手段,使淄博的传染病和肝病患者得到更加及时优质的服务,共同搭建传染病和肝胆疾病诊治平台,为淄博市民服务。

相关链接

8所县级公立医院 出院数增长14.7%

本报11月17日讯(记者 樊伟宏) 记者从市卫生局获悉,通过开展县级公立医院综合改革,据统计,截至今年9月份,临淄区、桓台县8所县级公立医院门急诊诊疗人次和出院人数较去年同期增长14.74%和14.70%;门急诊次均费用下降13.61%,一定程度上缓解了群众的医药负担。

同时,山东大学齐鲁医院、山东省立医院分别与桓台县、临淄区签订了对口支援公立医院综合改革协议,提升公立医院服务能力和水平。并强化对口支援,针对高青县卫生发展的实际,由15家市级医疗机构对口帮扶高青县16家医疗机构。

市血站血液检测 合格率达100%

本报11月17日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张俊玲 魏巍) 近日,记者从全省采供血机构质量控制与评价工作总结大会上获悉,市中心血站获特别优秀一等奖,血液检测合格率达100%,至今未发现一例输血相关传染病。

据了解,按照相关法律法规要求,市中心血站于2006年建立了一套完整、科学的质量管理体系。体系覆盖原辅材料的进货检验、献血员招募、血液采集、血液检测、血液成分制备、血液储存和发放、血液运输等采供血全过程。建立了涵盖血液筛查实验室、核酸实验室、血型实验室、质控实验室在内的实验室质量管理体系,对检测前、中、后全过程进行标准化管理。同时,认真做好实验室室内质控和室间质评,定期参加卫生部临检中心、全省血站系统室间质量评价,均取得了优异成绩。

市第一医院召开 全市肾脏病年会

本报11月17日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王东 苏宝鑫) 为提高全市肾脏病的诊断治疗水平,进一步加强省市内各医院间的交流与合作,经淄博市医学会批准,由市第一医院肾内科主办的市肾脏病年会于11月10日在淄博市第一医院教学楼召开。

据了解,与会专家和与会人员进行了交流互动,专家认真耐心地解答了本专业在实际工作中遇到的问题。此次学术年会为与会代表提供了交流学习的平台,让参会人员有专业理论和专业理论上的收获,为各医院日后的合作与发展提供了更多的机会。

科学控糖



近日,张店区第二人民医院医务人员走进体坛小区,通过为居民义诊、健康咨询等方式,呼吁糖尿病患者用健康的生活方式控制住自身的血糖水平,积极地去面对疾病困扰,远离并发症,提高生活质量。

本报通讯员 郭艳 摄影报道

冬日送暖

近日,市第四人民医院工会主席徐东带领医院工作人员,来到博山区池上镇李家中心小学,看望甄鑫元等6名留守儿童并送去防寒棉衣和慰问金,为孩子们送上温暖。

本报通讯员 徐永红 摄影报道



市职防院中医门诊正式开诊

院长亲自上阵,为市民把脉辩证

本报11月17日讯(记者 樊伟宏 通讯员 张其勇) 近日,记者获悉,市职业病防治院中医门诊正式开诊。

据了解,新开设的中医门诊由两位主任中医师坐诊,其中,市职业病防治院院长靳毅亲自“上阵”,虽然工作繁忙,但他仍会抽出至

少半天时间为病人把脉辨证,解答咨询,靳毅在胃肠系统疾病、神经系统疾病以及妇科疾病方面具有丰富的中医诊疗经验。另一位专家则是原市中医学学会秘书长、主任中医师王宏伟,在治疗脾胃病、皮肤病、心脑血管病和肝胆肾、关节、内

分泌、妇儿科病、各种肿瘤及各类疑难杂症方面,具有丰富诊疗经验。同时,医院还配备有完善的中药房、针灸、拔罐、中医理疗室等配套设施,能够满足各病种的中医诊疗需要。

据医院工作人员介绍,市职防院近年来建立起了职业

卫生检测评价、职业健康监护、职业病临床诊断、治疗和康复“五位一体”的职业病防治体系,为企业发展和职工健康发挥了重要作用。

在此基础上,医院还陆续成立了内科、外科等综合业务科室,开通了“120”院前急救,更好的为市民服务。

齐鲁石化医院通过三级医院评审

成为三级乙等综合医院,实现医疗质量持续改进

本报11月17日讯(记者 樊伟宏 通讯员 肖宏文 勾翠华) 近日,齐鲁石化中心医院顺利通过三级乙等综合医院现场评审。

据了解,2012年2月6日,齐鲁石化中心医院召开迎评工作动员大会,经过一年零九个月

的努力,于13日上午顺利通过三级综合医院现场评审。评审专家组由张光辉、陈强谱、李振香等13名专家组成,结合现场评审情况,专家针对医院综合管理、医疗管理、护理管理的具体细规,就医院现场评审工作进行了反馈,在肯定成绩的基

础上,全面客观地指出了存在问题并提出建议。

市卫生局党委书记、局长张鲁辛表示,希望医院能以此为坚实起点,把专家提出的建议作为下一步的工作目标,把专家指出的问题与不足作为修正思路、改进工

作的重点。医院党委书记、院长顾国明表示,医院下一步将在工作中认真梳理好专家组反馈的意见,理清思路,认真反思,拿出切实可行的整改措施,不断实现医疗质量持续改进,为人民群众提供更好的医疗服务。